
 

 
 

Πποηεινόμενα Θέμαηα Πανελληνίων Δξεηάζεων 

Μαθημαηικά Γενικήρ Παιδείαρ 

6-5-2015 

ΘΔΜΑ A 

 
Α1.Να απνδεηρζεί όηη γηα δύν ελδερόκελα Α θαη Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ηζρύεη   

       P ( A B ) P ( ) P ( ) P ( )                                           Μνλάδεο 7 

Α2. Πόηε δύν ελδερνκελα Α,Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ιέγνληαη αζπκβίβαζηα; 

                                                                       Μνλάδεο 4 

Α3.Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο δηακέζνπ (δ) ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεωλ ,όηαλ ν λ είλαη  

   πεξηηηόο αξηζκόο                                                      Μνλάδεο 4 

 

Α4. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο ωο  Σωζηό (Σ)  ή  Λάθορ (Λ) 

 

1.  Γηα  δύν παξαγωγίζηκεο ζπλαξηήζεηο  f , g ηζρύεη όηη    

         f ( x ) g ( x ) f ( x ) g ( x ) f ( x ) g ( x )        

2. Ζ δηάκεζνο δ ελόο πιήζνπο λ παξαηεξήζεωλ είλαη πάληνηε κηα από ηηο παξαηεξήζεηο  

 

3. Αλ ε ζπλάξηεζε f έρεη ζην x0 όξην έλαλ πξαγκαηηθό αξηζκό  , δειαδή αλ 
0x x
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
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x x
lim f (x)


   

 

4. Γηα ηα ελδερόκελα Α θαη Β ηνπ ίδηνπ δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ηζρύεη όηη αλ P(A) P(B)  ηόηε είλαη 

A B   

5. Τν ελδερόκελν ΑΒ πξαγκαηνπνηείηαη , όηαλ πξαγκαηνπνηείηαη ην πνιύ έλα από ηα ελδερόκελα    

Α θαη Β.  

 

6. Τν δηάγξακκα ζπρλνηήηωλ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηωλ ηηκώλ κηαο πνηνηηθήο 

κεηαβιεηήο.  

 

7. Ο ζπληειεζηήο κεηαβιεηόηεηαο (CV) είλαη αλεμάξηεηνο από ηηο κνλάδεο κέηξεζεο ηωλ 

δεδνκέλωλ. 

 

8. Έζηω Α , Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω. Τόηε ηζρύεη :      P P A B P Ω    .  

9. Αλ ε θακπύιε ζπρλνηήηωλ γηα έλα ραξαθηεξηζηηθό είλαη θαλνληθή ή πεξίπνπ θαλνληθή κε ηππηθή 

απόθιηζε s θαη εύξνο R , ηόηε ηζρύεη s 6R   

 

10. Σην ηζηόγξακκα ζρεηηθώλ ζπρλνηήηωλ νκαδνπνηεκέλωλ δεδνκέλωλ , ην εκβαδόλ ηνπ ρωξίνπ 

πνπ νξίδεηαη από ην πνιύγωλν ζρεηηθώλ ζπρλνηήηωλ θαη ηνλ νξηδόληην άμνλα είλαη ίζν κε ην 

κέγεζνο ηνπ δείγκαηνο.  

Μνλάδεο 10 

 



 

 
 

ΘΔΜΑ Β 

 
Ζ επζεία 6y x   εθάπηεηαη ζηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο 

  3 23 9f x x x x         ζην ζεκείν ηεο   1, 1f   . 

α) Να απνδείμεηε όηη 12    θαη β=7. 

β) Να κειεηήζεηε ηελ f ωο πξνο ηε κνλνηνλία θαη ηα αθξόηαηα θαη λα απνδεέμεηε όηη ηζρύεη 
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 
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δ) Να βξείηε ηελ εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν  

   3 , 3 6M                                                      Μνλάδεο  5+6+7+7 

 

ΘΔΜΑ Γ 
 

 Έζηω ε ζπλάξηεζε 2f (x) ιx x , x R   θαη 5 ηηκέο ηεο f ( 2) , f ( 1) , f (0) , f (1) , f (2)   

α) Να βξείηε ηε κέζε ηηκή θαη ηε δηαθύκαλζε ηωλ 5 ηηκώλ                       Μνλάδεο 6 

β) Αλ  Ω 0 , 1 , 2 , 3  είλαη ν δεηγκαηηθόο ρώξνο ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο κε  ηζνπίζαλα 

ζηνηρεηώδε ελδερόκελα . 

i) Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα ηνπ ελδερνκέλνπ 

 A ι Ω / ε δηαθύκαλζε ηωλ 5 αξηζκώλ λα γίλεηαη ειάρηζηε  , θαζώο θαη ηελ ειάρηζηε ηηκή 

ηεο δηαθύκαλζεο                                                     Μνλάδεο 6 

ii) Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα ηνπ ελδερνκέλνπ 

 B ι Ω/ ε δηαθύκαλζε ηωλ 5 αξηζκώλ είλαη κηθξόηεξε ή ίζε ηνπ 4,8        Μνλάδεο 6 

γ) Έζηω 1 2 λx , x , ... , x νη ηεηκεκέλεο λ ζεκείωλ ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f(x) κε xs 2  

Αλ ε ηππηθή απόθιηζε ηωλ ζπληειεζηώλ δηεύζπλζεο ηωλ εθαπηνκέλωλ ηεο fC  ζηα ζεκεία ηεο 

  i iA x , f x  κε i 1 , 2 , ... , λ  είλαη ίζε κε 4 λα βξείηε ηελ παξάκεηξν ι 

                                                                      Μνλάδεο 7 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  2f (x) ln x x 1    κε πεδίν νξηζκνύ Α= R 

α) Αλ ε :y αx β   είλαη ε εμίζωζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f ζην ζεκείν  

   Α 0 , f ( 0 ) λα βξείηε ηα α , β R                                        Μνλάδεο 4 

β) Έζηω ν δεηγκαηηθόο ρώξνο  Ω 1 , 0 , 1 , 2   . Γηα α = 1 θαη β = 0 λα βξείηε ηηο πηζαλόηεηεο   



 

 
 

  
α ι 5 β 1

P(ι)
10 5


    όπνπ ι ηα ζηνηρεηώδε ελερόκελα ηνπ Ω                    Μνλάδεο 3 

γ) Γίλνληαη επίζεο ηα ελδερόκελα 2

2x 4

x 2
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     όπνπ δ , x  ε δηάκεζνο θαη ε κέζε ηηκή ηωλ παξαηεξήζεωλ 

 ι , ι 1 , ι 2 , ι 5   . Να απνδείμεηε όηη  Α 1 , 2  θαη  Β 1 , 0 , 1        Μνλάδεο 6 

δ) Να βξείηε ηηο πηζαλόηεηεο : 

    i)   Να πξαγκαηνπνηεζνύλ θαη ην Α θαη ην Β                             Μνλάδεο 4 

    ii)  Να πξαγκαηνπνηεζεί κόλν ην Α                                     Μνλάδεο 4 

    iii) Να κελ πξαγκαηνπνηεζεί θαλέλα από ηα Α θαη Β                        Μνλάδεο 4 
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